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Procès verbal en bref 

Service d’incendie 

Demande de permis de feu 

PoliƟque d’aide financière 

Nouvelles de la  bibliothèque 

Bénévole recherché/e à la biblio‐
thèque 

FADOQ 

À l’ombre de clocher 

l’AFÉAS 

Mobilibus  
____________________________ 
Club 1224 

DATES À RETENIR 
 
 

Prochain conseil municipal: 
6 Mai 2024  

 
Bureau Municipal sera fermé le 20 
mai pour le congé de la fête de la 

Reine 
 

Compost : Tous les lundis 
 

2e Versement de taxes : 25 avril 
 

*Collecte de produits  
électronique prévue le 25 Mai 

 
**Nouveauté dans la locaƟon de 

salle à allez consulter la note au bas 
de la page 

 
***Monsieur Trépanier, urbanisme 
sera en présenƟel à tous les mardis 

 
À VENIR AU VILLAGE 

 
¨ Croque-livres à la bibliothèque 

¨ Jeux de société à la 
bibliothèque 
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Division de: Les productions Belendive 
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· CueilleƩe des ordures : Le vendredi, aux 2 semaines 
· CueilleƩe maƟères recyclables: Le lundi, aux 2 semaines 

· CueilleƩe maƟères organiques : Tous les lundis de la saison esƟvale 

Liste des prix pour une publicaƟon 

COÛT D’UNE LOCATION DE SALLE(S) 
 

Salle municipale (1028 rang de l’Église) 
Chalet des loisirs (701route des Loisirs)      Résident          Non-résident 
Tarif à la journée:                     135$       210$ 
Tarif pour baptême ou funérailles :          70$       105$ 
Monter et démonter la salle:                      40$                      60$ 
Dépôt lors d’une locaƟon:                  70$       105$ 
 
GYMNASE ÉCOLE SAINT-EUGÈNE     Résident  &  Non-résident 
Tarif à la journée:                                             150$ 
Monter et démonter la salle:                           60$ obligatoire 
Dépôt:                                                                  90$ 
*Les coûts pour une demande de permis, exigé par la Régie des alcools, sont à la charge 
du locataire.  
**Ces prix sont à Ɵtre informaƟf seulement. Sujet à changement sans préavis. 

Assurez-vous d’avoir vos informaƟons d’assurance, porƟon responsabilité civile au  
moment de la locaƟon de salle 

Prix mensuel 

Carte d’affaire :  16$ 
¼ de page :         24$ 
½ page :             38$ 
1 page enƟère :  70$ 

Prix annuel 

Carte d’affaire : 105$ 
¼ de page :        170$ 
½ page :             345$ 
1 page enƟère : 685$ 

Dates de tombées Sem. de parutions 

12 février 2024      19 février 2024 
18 mars 2024      25 mars 2024 
15 avril 2024     22 avril 2024 
20 mai 2024       27 mai 2024 
17 juin 2024        24 juin 2024 
19 août 2024         26 août 2024 

Pour l’envoi de vos arƟcles et commentaires : info@saint-eugene.ca 

AVIS : Pour faciliter la coordinaƟon et obtenir un ensemble cohérent, nous prenons la liber‐
té  d’apporter  les  correcƟons  nécessaires  aux  arƟcles  qui  nous  seront  remis.  Nous  ne 
sommes, en aucun cas, responsable de la teneur des arƟcles, soit par leur propos ou par leur 
contenu. 
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Marie-Ève Cholette 
Directrice générale / Greffière-Trésorière 

Résumé de la réunion régulière du conseil du 2 avril 2024 à 19:30 

 

1. Démission conseiller #3, Steve Bernier; 

2. Projet schéma de couverture de risques incendie modifier; 

3. Entente délégaƟon compétences désincarcéraƟon; 

4. Autoriser le nivelage des rangs de gravier et l’achat de gravier si nécessaire  

 pour un montant d’environ 5 000 $ lorsque le dégel sera terminé; 

5. Autoriser l’abat poussière liquide sur les rues de gravier 4 100$ 

6. Autoriser le balayage des rues par Les Entreprises Myrroy 2000 $ plus taxes; 

7. Autoriser le lignage de rues par Marquage Traçage Québec – 3 800$; 

8. Achat de dos d’ânes; 

9. Autoriser la réfecƟon d’une parƟe de la route des Loisirs – 80 000$; 

10. Autoriser la réparaƟon d’une parƟe de la route Curé Forcier – 30 000$; 

11. Appui projet d’Interco; 

12. AutorisaƟon du paiement des subvenƟons 2024 – 2 640$ 

13. AutorisaƟon de passage défi-vélo de la maison des greffés, 18e édiƟon; 

14. AutorisaƟon de passage de la Flèche Edmondoise 2025; 

15. OBV Yamaska coƟsaƟon 2024; 

16. Changer le réservoir à eau chaude de la salle municipale; 

17. Défi peƟtes boîtes à lunchs 
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Les exƟncteurs portaƟfs 
L’exƟncteur  recommandé  pour  les  résidences  est  le  modèle  à  poudre  chimique  A-B-C 
puisque cet exƟncteur est polyvalent. Il peut en effet éteindre différents types de feu (voir 
ci-dessous). Il est important d’installer votre exƟncteur près de l’entrée de la cuisine et de 
façon à ce qu’il soit bien en vue. Dans votre garage, vous devriez l’installer près de la porte 
et loin des maƟères combusƟbles. Pour ce qui est de l’entreƟen, une fois par mois, il serait 
bon de  le  retourner sur  lui-même afin que  la poudre ne se compacte pas au  fond. Vous 
devriez aussi  le  faire recharger à  la suite de toute uƟlisaƟon ou bien aux 6 ans. De plus, 
des tests d’hydrostaƟques doivent être faits aux 12 ans sur votre exƟncteur. 

****AVANT D’UTILISER UN EXTINCTEUR, APPELEZ LE 911**** 
 

Voici comment uƟliser un exƟncteur adéquatement : 

1. - Tenez-vous à une distance sécuritaire de l’incendie. 
2. - Tenez l’exƟncteur bien droit. 
3. - ReƟrez la goupille en la tournant. 
4. - Testez l’exƟncteur avant de vous avancer vers le feu. 
5. - Dirigez  le  bec  de  l’exƟncteur  vers  le  bas  des  flammes  et  appuyez  sur  le  déclen‐

cheur. 
6. - Éteignez les flammes avec un mouvement de balayage horizontal. 
7. - Lorsque l’exƟncteur est vide, sortez à l’extérieur du bâƟment et refermez la porte 

derrière vous. 
 

***Fait à noter : la poudre est irritante pour les voies respiratoires. 

 

 
  

 feux d’équipements électriques sous tension: boîte à fusibles, fils,  
 moteur électrique, panneau électrique, grille-pain… 

 feux de combusƟbles liquides et gaz inflammables: graisse, huile,  
 peinture, solvant… 

 feux de combusƟbles solides: bois, papier, linge, plasƟque, caoutchouc… 

Christian Lemelin 
Pompier #44 
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Rappel règlements feux extérieurs 
 
 

Bonjour! 
 
Je Ɵens à vous rappeler quelques règles importantes pour les feux extérieurs.  
Il  est obligatoire d’uƟliser un foyer extérieur conçu à cet effet. 
 
Règlement # 523 - ArƟcle 19 

Feu sur une propriété privée Il est interdit à toute personne d’allumer ou de maintenir allu-
mé un feu sur une propriété privée sans permis. La présente interdicƟon ne s’applique tou-
tefois pas lorsqu’il s’agit d’un feu de bois allumé dans un foyer spécialement conçu à cet 
effet ou pour faire la cuisson des aliments. Pour l’applicaƟon du présent arƟcle, la maƟère 
combusƟble uƟlisée ne pourra être que du bois exempt de toute peinture, vernis, scellant, 
enduit de préservaƟon ou autre produit chimique de même nature.  
 
ArƟcle 20  

Émission de fumée Il est interdit à toute personne de permeƩre ou de tolérer que la fumée, 
provenant de la combusƟon des matériaux uƟlisés pour un feu de foyer, se propage dans 
l’entourage de manière à nuire au confort d’une personne habitant le voisinage, ou que 
ceƩe fumée n’entre à l’intérieur d’un bâƟment occupé.  
 
Dans le cas où il y aurait un appel logé au service de sécurité incendie et que les installa‐
Ɵons ne seraient pas conformes aux règlements en vigueur, celui-ci procèdera à  l’exƟnc‐
Ɵon et des procédures pourrait-être prisent envers les fauƟfs. 
 
Pour  les autres  types de  feu à ciel ouvert, un permis de  feu est obligatoire et disponible 
auprès de la municipalité sans frais. 
 
Pour toutes quesƟons, n’hésitez pas à communiquer avec nous par courriel au : 
incendie@saint-eugene.ca  ou par téléphone au : 819-396-3000. 
 
 
Luc Ducharme 
Directeur SSI Saint-Eugène  
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Demande de permis de feu à ciel ouvert 
Vous devez fournir : 

Nom du demandeur :_________________________________  
Téléphone : (    )__  _-___  _ Cell : (     ) _  __-___         _  
Adresse du brulage : ____________________________________  
 
Date du brulage : _______________________________________  
Heure du brulage : DE__________ À ______________________  
 
DescripƟon du produit : __________________________________  
Dimension : Hauteur (2m max.) ___________Largeur (2m max.)__________  
 
Distance du plus proche bâƟment (15m min.)______________  
Distance du plus proche boisé (30m min.)______________  
 
Surveillance sur place en tout temps (fournir le nom)________________  
Équipements de sécurité sur place : ____________________________  
 
Visible de l’autoroute 20? :             OUI                       NON 

J’ai pris connaissance du règlement? :     OUI                         NON 

  Les demandes doivent être envoyé à : incendie@saint-eugene.ca 
 
   Prévoir un délai de minimum 48heures pour obtenir votre permis 
 

Le permis est GRATUIT 
 
En l’absence de permis, vous êtes passible d’une amende dès la première infracƟon  
pouvant aller de 100$ à 1000$ pour une personne physique et de 250$ à 2000$ pour 
une personne morale, selon l’arƟcle 9 du règlement #572-2023. 
 
Il est donc important de demander un permis AVANT d’allumer un feu à ciel ouvert. 
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Rappel, au bureau municipal, il est possible de déposer ces déchets: 

 Rasoirs et lames Toutes les marques 

Brosse à dents, soie dentaire, rince bouche, 
tubes de denƟfrices 

Toutes les marques 

Capsules à café  Nespresso 

OuƟls Recyclez vos ouƟls, DEWALT, BLACK+DECKERS, 
IRWIN, LENOX, MAC Tools, PORTER-CABLE et 
BOSTICH 

Désodorisants d’intérieur Toutes les marques 

LingeƩes neƩoyantes 
 
Les aƩaches de pain en plasƟque et les gou‐
pilles de canneƩes de toutes sortes 
 
Les crayons de toutes sortes qui ne foncƟon‐
nent plus 
 

Toutes le marques 
 
BaƩerie / cartouche d’encre 
 
Les têtes de déclenchement, pompes et bou‐
chons pour l’air 
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Municipalité de Saint-Eugène 
 
POLITIQUE D’AIDE FINANCIÈRE POUR L’ACHAT DE COUCHES LAVABLES ET 

DE PRODUITS D’HYGIÈNE DURABLES 
 
La municipalité  de  Saint-Eugène met  à  disposiƟon  des  jeunes  familles  ainsi  que  des  femmes  un  programme 
d’aide  financière  pour  l’achat  de  couches  lavable  ou  de  produits  d’hygiène  durables.  Par  ceƩe  iniƟaƟve,  la 
municipalité  souhaite  soutenir  ses citoyens de  sa communauté qui  feront  le choix de  l’uƟlisaƟon de produits 
alternaƟf aux produits jetable, afin de réduire leur empreinte écologique. 
 
La municipalité  souhaite promouvoir  son programme d’aide financière auprès des citoyens afin d’encourager 
les  gestes  visant  la  préservaƟon  de  l’environnement  dans  un  contexte  de  développement  durable,  tout  en 
permeƩant de réduire le volume de maƟères dirigées vers les sites d’enfouissements. 
 
Avantages du programme pour la municipalité : 
 

· RéducƟon des coûts reliés à l’enfouissement des déchets (frais sur le compte de vos taxes); 
· À  long  terme,  réducƟon  des  superficies  des  sites  d’enfouissement  (600 millions  de  couches  son 

jetées chaque année au Québec, chacune prenant entre 300 et 500 ans à se décomposer) 
 

Critères d’admissibilité au programme : 
 
· Résider à Saint-Eugène 
· Compléter et remeƩre le formulaire de demande dans les 3 mois suivant l’achat; 
· Fournir les pièces jusƟficaƟves (facture(s) originale(s) d’achat ou preuve d’achat) 
· Une seule demande par personne admissible par année 
   ***Pour les demandeurs de moins de 18 ans, la demande doit être effectué par le parent ou le tuteur 
                   -  Une seule aide financière par enfant pour les couches 

 
Pour les couches lavables 

 
· L’enfant doit être âgé de moins d’un an, vous devez fournir une preuve de naissance 
· S’engager moralement à uƟliser les couches lavables jusqu’à l’aƩeinte de la propreté de l’enfant 
· Acheter un minimum de 20 couches lavables (neuves ou usagées) 

***Couches lavables; Couches de piscine lavable, doublures et inserts, seau à couche, 
                            sac de transport des couches souillés, LingeƩe lavable 

 
Pour les produits d’hygiène durables 

 
Acheter des produits d’hygiène durable de tout type : 
Coupe  menstruelle;  servieƩe  hygiénique  lavables;  sous-vêtement  de  menstruaƟon  lavable;  éponge  de 
mer;  sous-vêtement  lavable  pour  inconƟnence  urinaire  ou  énurésie,  protecƟon  pour  l’inconƟnence 
lavable,  papier  de  toileƩe  lavable,  compresse  d’allaitement  lavable,  sac  de  transport  pour  servieƩes  ou 
sous-vêtements souillés 
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Montant admissible 
 
 
        Couches lavable 
 
          50%  du  montant  total  dépensé  pour  l’achat  des 
couches  lavables  et  équipements  reliés,  sous  présenta‐
Ɵon de (s) (facture(s) originale(s) ou preuve d’achat pour 
un maximum de 200$. 

 
ObligaƟons du demandeur 

 
 Joindre les pièces jusƟficaƟves suivantes : 
 
· Preuve de résidence 
· Copie de facture ou preuve d’achat 
· Preuve de naissance (pour les couches la‐

vables) 
 

Remboursement 
 
Les demandes seront analysées au fur et à mesure 
qu’elles seront reçues. Pour toute demande complète et 
admissible à l’aide financière, le remboursement sera 
effectué dans un délai de 60 jours suivant la récepƟon 
de la demande. 
Le fonds annuel de la municipalité dédié à ceƩe aide 
financière étant limité, il sera distribué selon le principe 
« premier arrivé, premier servi » jusqu’à épuisement du 
budget. 
 
Les remboursements seront faits par dépôt direct seule‐
ment, dans l’objecƟf d’être plus écologique aucun 
chèque ne sera fait, veuillez donc joindre à votre de‐
mande un spécimen chèque. 
 
 
 
 
Les demandes peuvent être faites en personne, par 
courriel à dg@saint-eugene.ca ou par la poste au 940, 
rang de l’Église, Saint-Eugène, Québec, J0C 1J0 
 
 
 
 
 

 
 
 
Produits d’hygiène durables 
 
50%  du montant  total  dépensé  pour  l’achat  de  pro‐
duits  d’hygiène  féminine  sous présentaƟon de(s)  fac‐
ture(s) 
originale(s) pour un maximum de 100$. 
 
Entrée en vigueur 
La  présente  poliƟque  entre  en  vigueur  suite  à  son 
adopƟon  par  le  Conseil  municipal  de  la  Municipalité 
de Saint-Eugène. 

 
 
Formulaire de remboursement 
 

Couches lavables et réuƟlisables ET hygiène durables 

Nom du demandeur :    
Adresse :    
Téléphone :    
Courriel :    

Date de Naissance de l'enfant (JJ/
MM/AA) si couches:   

Montant total de la facture :    

J'ai joint mon spécimen chèque           OUI      NON 

Pièces jusƟficaƟves à remeƩre 
avec la demande 

*Facture / reçu   

 *Preuve de résidence   

 * Preuve de Naissance   

Nom du parent ou tuteur                    
(si moins de 18 ans)  
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Tous  les  dons  sont  les  bienvenus  et  doivent  être  faits  sur  une  base  volontaire.  Ceux-ci 
doivent  être  faits  en  argent  ou par  chèque  à  l’ordre  du Centre  de  Services  Scolaires  Des 
Chênes.  
 
Veuillez retourner le coupon-réponse (verso) au secrétariat de l’école ou à l’adresse suivante : 
École St-Eugène, 985 rang de l’Église, St-Eugène-de-Grantham, QC, J0C 1J0.  
 
Un grand merci à vous!  
 
De la part du Comité du projet Cour d’école  
 
MarƟn PelleƟer (pelleƟerm@cssdc.gouv.qc.ca), Pascal Verrier (verrierp@cssdc.gouv.qc.ca) et 
Myriam Houle (SG025@cssdeschenes.gouv.qc.ca)  

Aménagement du parc de l’école St-Eugène  
 
14 novembre 2023  
 
Cher membre de la communauté de St-Eugène,  
 
Nous sommes à planifier le réaménagement de notre parc-école. Nous sommes 

heureux d’avoir été sélecƟonné par le ministère de l’éducaƟon pour une subvenƟon de 100 
000 $. Nous souhaitons maintenant bonifier l’aménagement de notre parc et nous visons un 
projet d’une valeur de 150 000$.  
 
Pour  ce  faire,  le  conseil  d’établissement  de  l’école  St-Eugène  vous  sollicite  pour  un  don, 
financier ou matériel (terre de remplissage), pour nous permeƩre d’ajouter plus de variété au 
niveau des jeux offerts dans la cour d’école pour les enfants de notre communauté. 
  
En  plus  des modules  de  jeux  prévus  dans  notre  budget  (module  à  grimper,  et  balançoire 
adaptée), nous voulons ajouter sur la cour de l’école St-Eugène une buƩe plus escarpée pour 
glisser  l’hiver,  un  jeu  de  gagaball,  un  jeu  de  ping-pong  extérieur  en  béton,  de  nouvelles 
glissades, un mini-terrain de basket, etc.  
 
Grâce à vos dons, cela pourra être chose possible!  
Voici  l’échelle des donateurs,  dont  les noms  seront affichés  sur un  tableau  intégré à notre 

Catégorie des dons Montants 

PlaƟne 5000$ et plus 

Or 1000$ à 4999$ 

Argent 500$ à 999$ 

Bronze 100$à 499$ 
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Dans notre municipalité, on a le compost à cœur! 

 Vous pensez réaliser des travaux ou des rénovaƟons sur la maison ou à l’intérieur? 
Installer une nouvelle piscine ou la changer? 

 N’oubliez pas de demander un permis à l’urbanisme avant d’effectuer vos travaux. 
  
D’ailleurs, n’hésitez pas à le quesƟonner sur vos possibilités avant d’élaborer votre 
projet. 
  
Michel Trépanier : urbanisme@saint-eugene.ca                
  

COUPON-RÉPONSE POUR REÇU D’IMPÔT     Date :________________  
Je___________________________________________________  

fais un don de : ____________$  

Mon adresse courriel : _______________________________  

Mon # de téléphone : ________________________________  

Voici mon adresse complète : 

___________________________________________________  

N’oubliez pas de préparer votre bac de composte à tous les lundis ! 

Aide-
Mémoire 
disponible 
à la muni-
cipalité 
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Nouvelles de la bibliothèque pour Mai 2024 
Nouveautés adultes  

Plus jamais malade ! Denis ForƟer 
Mon approche globale pour un corps en santé 
Civilisés Patrick Senécal 
Quand les enfants tuent ChrisƟan Pagé 
30 affaires criminelles impensables 
Les rafales du carême Zachary Richard 
Les inconnues de l’Île d’Orléans Sonia Alain 
Anceline vol.2 
Le garage rose France Lorrain 
Constance 
Tu verras, les âmes se retrouvent  Sabrina Philippe 
Toujours quelque part 
Quelqu’un d’autre Guillaume Musso 
Il y a trois vérités : ma vérité, ta vérité, la vérité 
À jamais et pour toujours Nadège Roy 
Josh vol.3 
Air fryer santé avec Caty PraƟco praƟque  

 
Nouveautés  jeunes 

Il faut qu’on parle de vagins Dre Allison K. Rodgers 
Un fesƟn pour les chiens François Gravel 
La courte échelle horreur 11 ans et + 
Le chant des sirènes Geneviève Guilbault 
Mini Big 
L’étrange fille au chat Rémy Simard 
La courte échelle horreur 7 ans et + 
Les réfugiés du billot creux Louis Émond 
Les squeleƩes du lac des tombeaux L.P. Sicard 
Les légendes terrifiantes d’ici 13 ans et + 
Les sorciers de la Beauce Dominic Bellavance  
Les légendes terrifiantes d’ici 13 ans et + 

Vous êtes libre le samedi maƟn et chercher une occupaƟon??? 
 

Nous avons besoin de toi!  1 heure par mois! 
 

Viens raconter une histoire et faire un bricolage avec notre relève municipale 
 
Communiquez avec nous à la bibliothèque pour indiquer 
votre intérêt. 
 
Biblio082@reseaubibliocqlm.qc.ca 
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PROCHAIN TIRAGE : FÊTE DES MÈRES 
 
InscripƟon du 11 avril au 11 mai.  
Le Ɵrage se fera samedi 11 mai 2024.  
 
 
Rappel du résultat du Ɵrage du coco de Pâques 
 
Mme Carole Lacroix qui a pigé le nom de Zoélie La‐
berge. 
      BRAVO Zoélie! 
 
 

Manon Gauthier, responsable de la bibliothèque  819-396-2332 

DICTON  
Avril frais et mai chaud, remplissent les granges jusqu'en 
haut.  
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BRAVO À LA CLASSE DE PASSE-PARTOUT 23-24 
 
La Municipalité est fière d’avoir parƟciper à la réussite de la graduaƟon de ces futurs 
médecin, mécanos, pompier, banquier, coiffeuse, comptable, enseignant, commis! 

 
Encore Bravo à tous les élèves! 

PÂQUES À SAINT-EUGÈNE 
 

Beaucoup d’enfants, étaient présent à la course aux cocos. 
   

Merci aux organisatrices de ceƩe acƟvité : Marie-Ève CholeƩe, Directrice générale  
        Stéphanie Hébert, aide inspecteur 

La réussite de ceƩe acƟvité nous démontrent qu’il est possible de faire vivre le 
village.    
MILLES MERCIS À TOUS! 
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N’oubliez pas votre 
messe 

 Dimanche à 11h15 

S amedi 28 septembre 2024 à 
19 h, dans  la BELLE & GRANDE église 
de notre village! 

 
Les billets sont en vente au coût de 20$ 

 
Disponible le soir du spectacle, à la porte dès 18h30 

ET 
Auprès des Marguilliers : 

Benoit MarƟn (514) 821-6012 
Simon Beauregard (450) 774-2345 
Isabelle Languérand (819) 816-5493 

 

PETIT JEU 
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Communiqué de presse 
 
 

 POUR�DIFFUSION�IMMÉDIATE� 
 
 

Sherbrooke, le 20 mars 2024,  
 
LaÊSûretéÊduÊQuébecÊrappelleÊl’importanceÊd’êtreÊvigilantÊpourÊéviterÊd’êtreÊvictimeÊdeÊfraude. 
Récemment,Ê plusieursÊ signalementsÊ ontÊ étéÊ faitsÊ auxÊ policiersÊ deÊ laÊ MRCÊ deÊ DrummondÊ
concernantÊdesÊtentativesÊdeÊfraudeÊauprèsÊdeÊpersonnesÊainées.ÊLesÊpersonnesÊcibléesÊontÊ
étéÊappeléesÊparÊtéléphoneÊenÊmentionnantÊqu’unÊdeÊleurÊproche,ÊsouventÊunÊpetit-fils,ÊétaitÊ
détenuÊetÊavaitÊbesoinÊdeÊquelquesÊmilliersÊdeÊdollarsÊpourÊêtreÊlibéré.ÊÊLorsÊdeÊlaÊconversa-
tionÊtéléphonique,ÊlaÊmiseÊenÊscèneÊdesÊfraudeursÊimpliqueÊparfoisÊuneÊpersonneÊquiÊseÊfaitÊ
passerÊpourÊunÊpolicierÊouÊunÊavocat. 
 
LesÊ fraudeursÊontÊ recoursÊàÊdesÊstratagèmesÊvariésÊpourÊarriverÊàÊ leursÊ finsÊetÊsoutirerÊdeÊ
l’argentÊàÊleursÊvictimes.ÊÊLorsqu’ilsÊutilisentÊcesÊarnaques,ÊlesÊfraudeursÊprofitentÊdeÊlaÊvulné-
rabilitéÊdeÊcertainesÊpersonnesÊâgéesÊpourÊleurÊmettreÊdeÊlaÊpression.ÊÊC’estÊpourquoiÊilÊfautÊ
s’assurerÊdeÊtoujoursÊfaireÊlesÊvérificationsÊnécessairesÊavantÊdeÊfaireÊconfianceÊàÊquiconque.ÊÊ
LaÊfamilleÊdeÊpersonnesÊvulnérableÊpeutÊégalementÊavoirÊunÊrôleÊ importantÊàÊ jouerÊenÊvéri-
fiantÊ auprèsÊdeÊcesÊ dernièresÊ siÊ ellesÊontÊ reçuesÊ desÊappelsÊ particuliersÊdansÊ lesÊderniersÊ
jours. 
 
-ÊNeÊremettezÊjamaisÊd’argentÊàÊunÊinconnuÊouÊàÊuneÊpersonneÊdontÊvousÊn’avezÊpasÊvérifiéÊ
l’identité. 
-ÊNeÊdivulguezÊ jamaisÊdeÊrenseignementsÊpersonnelsÊàÊunÊ individuÊquiÊneÊpeutÊprouverÊsaÊ
légitimité. 
-ÊLorsqueÊquelqu’unÊseÊmontreÊtropÊinsistantÊouÊmêmeÊinsolentÊ(parÊexempleÊ:ÊilÊexigeÊvotreÊ
réponseÊsurÊleÊchamp),ÊneÊluiÊfaitesÊpasÊconfiance. 
-ÊAppelezÊlesÊparents,ÊunÊautreÊmembreÊdeÊlaÊfamilleÊouÊdesÊamisÊdeÊlaÊpersonneÊafinÊdeÊvé-
rifierÊlaÊvaliditéÊdeÊl’histoireÊquiÊvousÊaÊétéÊprésentée. 
 
LaÊSûretéÊ duÊQuébecÊ inviteÊ lesÊ citoyensÊ àÊ consulterÊ laÊ sectionÊConseilsÊ deÊ sonÊ siteÊWebÊ
(www.sq.gouv.qc.ca)ÊafinÊd’enÊapprendreÊdavantageÊsurÊlaÊfraudeÊouÊconsulterÊleÊsiteÊwebÊduÊ
CentreÊantifraudeÊduÊCanadaÊauÊwww.centreantifraude.ca. 
 
Source : https://www.antifraudcentre-centreantifraude.ca/index-fra.htm 
 
 
Service de la diffusion et des relations avec les médias 
Sûreté du Québec 
Région de l’Estrie 
819-572-6050 
www.sq.gouv.qc.ca 
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LienÊweb:Êhttps://www.drummondeconomique.ca/services-aux-entreprises/developpement-agricole 
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Gagnants Ɵrage au profit de l’Afeas régionale 
 

 
Quel bonheur de vous annoncer que  le billet gagnant du 1er  prix  de  500$ a été remporté par Diane 
Taillon, résidente de Saint-Eugène. Elle a acheté son du billet au kiosque de l’Aféas, lors du Marché de 
Noël de St-Eugène.  
Un  autre  billet  gagnant  a  aussi  été  vendu  par  notre  Afeas  local.  Le  gagnant  du  3e  prix  de  250$ 
Pierre Brasseur.  FélicitaƟons 
aux  deux  gagnants  ! Merci  à 
tous ceux et celles qui ont fait 
l’achat  de  billets  pour  nous 
encourager. 
 
 
 
 
 
 
 
 
Commanditaire principal 
 
Un gros merci à Séritrage Landry – Grégory Landry de St-Eugène pour la commandite d’impression des 
billets. Ils ont fait un travail extraordinaire ! 

Avril 2024 

InvitaƟon diner spagheƫ au profit de votre Afeas locale 
 
Venez  soutenir  votre Afeas  locale  en  profitant  d’un  bon  repas,  d’une  animaƟon  en  chanson  et 
d’un beau feu extérieur en plein air ! (si la température le permet) 
 
Vous pouvez acheter vos billets dès maintenant! 
Toutefois,  sachez  que  des  billets  seront  disponibles  jusqu’à  la  dernière minute  et  si  disponible 
également à la porte. Venez profiter d’un bon repas à volonté ! En solo, en famille, entres ami(e)s 
et nous aider à poursuivre nos acƟons bénévoles. 
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ÉlecƟons et candidatures -Conseil d’administraƟon 2024 local et régional 
 
Les mises en candidatures 2024 sont en cours et doivent parvenir : 
 
Au  niveau  régional au  plus  tard  le  17  mai,  soit  2  semaines  avant  l'Assemblée  régionale 
annuelle qui aura lieu à Warwick vendredi 31 mai 2024. 2 postes sont à combler au régional. 
 
Au niveau local au plus tard le 2 mai soit 2 semaines avant l’assemblée générale qui aura lieu 
le mercredi 15 mai 2024. Un poste est à combler au local. 
 
Si  cela  vous  intéresse,  veuillez  m’écrire  et  je  vous  ferai  parvenir  les  formulaires  pour 
soumeƩre votre candidature d'élecƟon pour le volet régionale et locale. 
___________________________________________________________________________________ 
 
ASSEMBLÉE GÉNÉRALE ANNUELLE DE L’AFÉAS  
MERCREDI LE 15 MAI 2024 
Heure d’accueil : 9h 
Renouvellement et adhésion : 9h-9h45 et à la fin de la rencontre 
Début de l’assemblée : 10h 
Endroit : Salle municipale de St-Eugène 
 
À  votre  arrivée,  les  administratrices  du  conseil  d’administraƟon  seront  disponibles  pour 
recevoir votre coƟsaƟon, soit 25$ encore pour ceƩe année car nous absorberons une parƟe 
des frais (Afeas St-Eugène seulement). Les renouvellements ou nouvelles coƟsaƟons doivent 
se  faire  avant  le  1er  juin.  Les  dames  bénévoles  du Comptoir  familial  ont  en plus  un  rabais 
spécial car c’est grâce à elles que nous pouvons foncƟonner financièrement, 
 
En maƟnée nous aurons la lecture des différents rapports et nous procèderons à l’élecƟon du 
comité pour l’année 2024-2025. Nous profiterons ensuite d’un bon repas Pot Luck en bonne 
compagnie. 
 
Pour le repas, si le cœur vous en dit chacun et chacune apporte un plat à déguster, on va se 
régaler  de  délice maison. Après  le  dîner,  une  conférence  surprise  vous  sera offerte  et  cela 
s’annonce très intéressants ! Ce sera ensuite le Ɵrage de prix de présence. 
 

C’est une belle occasion de se revoir. Venez nous rencontrer et faire parƟe d’une 
associaƟon bénévole humaine et enrichissante.  

 
Que vous soyez acƟfs ou non, votre coƟsaƟon nous aide énormément pour conƟnuer nos 

démarches! 
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Le mot du Club 1224 
 
Les acƟvités du Club 1224 s’appuient en grande parƟe sur l’implicaƟon des citoyens.  
 
C’est  à  travers  les  commandites,  les  dons  (en  temps  ou  en  canneƩes!)  et  les  adhésions 
annuelles  pour  devenir membre  du  Club  que  peuvent  se  réaliser  différents  événements 
dans notre municipalité.  
 
Vous souhaitez renouveler votre adhésion ou adhérer pour la première fois?  
 
C’est toujours le bon moment pour le faire! Il en coûte 15 $ par année par personne.  
 
Vous n’avez qu’à remplir le formulaire; nous vous contacterons pour vous remeƩre la carte 
de membre et compléter le paiement.  
 

hƩps://forms.office.com/r/YtQbw8y79T 
 

 

 

 

 

 

 

Si vous préférez remplir le formulaire papier ou si vous avez des quesƟons, appelez 
Geneviève (450 252-6446) ou écrivez-nous un courriel à opƟmiste1224@gmail.com.  
 
Le club 1224 Ɵent aussi à souligner l’engagement bénévole de Sophie Ranger, dont le 
nom aurait dû se retrouver dans la liste des personnes impliquées ces dernières années!  
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Le vendredi de 8h à 17h  et  

 le samedi de 8h à 15h 30 

et ce, jusqu’au 31 mars 2024 

Situé au 5620, rue Saint-Roch Sud à Drummondville, à l’arrière des 
installations de Récupération Centre-du-Québec, l’écocentre est accessible 
gratuitement aux citoyens des 18 municipalités de la MRC de Drummond.  

Ressourcerie Transition inc.  

Visitez le site pour plus d’information : 
https://www.ressourcerie.ca/   

SPAD 
Vous désirez un chien ou un chat?  

Appeler la SPAD afin de pouvoir adopter 
et donner de l’amour : 819-472-5700. 

Pour toutes les plaintes animalières ou pour des 
animaux perdus, appeler au même numéro. 
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Ouvert 12 mois par ann

 

***DÉNEIGEMENT
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SERVICES COMMUNAUTAIRES 

URGENCEÊÊ9-1-1 
Sûreté du Québec : 819-478-2575 

Service incendie, Ambulance et 
Premiers Répondants 

911 ou 819 310-4141 

Centre de santé et de services sociaux 
Point de service Drummondville et  
Saint-Guillaume 

Les mardis de  8h30 à 14h00 au 819 472-2572 

Paroisse Notre-Dame-de-Lourdes 
Gilles Dubois, curé 
Presbytère St-Germain, bur. 819-395-4429 

CimeƟère: Simon Beauregard  450-774-2345  

Église: Isabelle Languérand 819-816-5493 

Bibliothèque municipale 819 396-2332 
biblio082@reseaubibliocqlm.qc.ca 
Responsable : Manon Gauthier 
Mardi : 19h à 21h, Jeudi : 9h à 11h 
Vendredi 12h à  14h Samedi : 10h à 12h 

Bureau de poste : 819 396-5399 

Lundi au vendredi : 9 h 30 à 11 h 30  et 14 h à 16 h 
Les casiers postaux sont accessibles : 
7/7 jours, 24/24 heures  

École Saint-Eugène  819 850-1625 
Service de garde  819 850-1625 
#6036/ Taxes scol. : 819-478-6718 

Écocentre de la MRC  
Drummond   819 477-1312 

Société protectrice des animaux de 
Drummond  - SPAD  819 472-5700 
(laisser un message) 

5620, rue Saint-Roch Sud, Drummondville 
Mardi au Samedi 8h à 17h 

Employés municipaux : 
Marie-Eve CholeƩe, Dir. générale / Gref.- Trésorière 
Yannick St-Onge, Insp. Municipal 819 471-0680 
Karine Landry,  Coord. en loisirs et secrétariat 
Michel Trépanier, Urb./ insp. en bât., cie GESTIM 
Luc Ducharme, Dir. du SSI / Chef Premiers Répondants 
Stéphanie Hébert Concierge et aide inspecteur  

Salle municipale : 819 396-5187 
1028, rang de l’Église 
Chalet des Loisirs : 819 396-3000 
701, route des Loisirs 
Bibliothèque et caserne  
1065, rang de l’Église 

Conseil municipal  
Gilles Beauregard, maire 
Marc-Antoine Leduc, conseiller #1 
Vacant, conseiller #2 
Vacant, conseiller #3  
Albert Lacroix, conseiller #4 
Louiselle Troƫer, conseillère #5 

MUNICIPALITÉ 
Bureau municipal   
940, rang de l’Église 
Téléphone :  819 396-3000 
Télécopieur : 819 396-3576 
Courriel : info@saint-eugene.ca 
Site web : www.saint-eugene.ca 
Lundi , mardi et jeudi : 8 h à 16 h 
Mercredi : 8 h à 17 h  – Vendredi : fermé 

ORGANISMES  
Office municipale d’habitaƟon …... 819 474-1227 

CDL (Comité de dévelop. local)……. 819 471-2976  
1215, rang de l’Église 

Club 1224 (Geneviève)…………... 450 252-6446 
837, route Saint-Louis  

Âge d’or (FADOQ)…………………….  

AFÉAS ……………………………...514-914-3467        
Véronic Gauvin 

Comptoir familial (derrière l’Église)  
Mardi, 13h à 16h et le 1er mardi du mois 19h à  
20:30 


